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Travail préparatoire :

Compréhension du sujet

Avec la mondialisation, on assiste à l’émergence d’un nouvel ordre économique mondial. Pour rester compétitif, 
les pays développés se voient contraints de délocaliser une part importante de leurs activités industrielles à 
faible valeurs ajoutées dans les pays du sud où la main d’œuvre est bon marché. Parallèlement ces mêmes pays 
développés attirent chez eux la main d’œuvre qualifiée en provenance des pays en voie de développement.

Analyse des questions

Pour traiter les questions de la partie 1, nous devons nous intéresser au fondement même de la 
puissance économique des pays développés c’est-à-dire voir de près ses principales caractéristiques 
:

yy L’importance des IDE.
yy Le développement des transports.
yy Le poids des villes aux multiples fonctions.

A l’opposé, les pays à faible revenus  souffrent de multiples maux :

yy Une économie peu diversifiée.

yy Des infrastructures obsolètes.

yy Population rurale dominante.

Mobilisation des connaissances

Il faut s’interroger sur l’organisation de l’économie mondiale avec d’un côté les pays de la triade qui 
concentrent l’essentiel des richesses de la terre, les économies émergentes  et les marges de l’autre.

Les écarts de développement  sont tels que les  pays à faible revenus se sont transformés en « pays 
ateliers » agissant pour le compte des pays investisseurs.
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PARTIE 1 : QUESTIONS A RÉPONSES COURTES (10 POINTS)

A.	 �Retrouver les notions correspondantes aux définitions suivantes.  (2 points en raison de ½ 
point par question)

1.	 La division internationale du travail (DIT).
2.	 Système Multimodale. 
3.	 Ville- monde, ville mondiale ou ville -globale.
4.	 Le brain- drain (fuite de cerveaux.).

B.	 Répondez aux questions suivantes.

1.	 �Ce terme définit les trois grands pôles de la mondialisation, l’Union européenne, l’Amérique du 
Nord et le Japon. La Triade domine politiquement et économiquement le monde alors qu’elle ne 
représente que 15% de la population mondiale.  (1.5 points)

2.	 Les caractéristiques de la marginalisation des territoires par la mondialisation sont :  
yy �Le mal développement qui constitue un frein à l’intégration des territoires dans le circuit des 

échanges mondiaux. Ces espaces souffrent de problèmes tels que l’instabilité politique ; de 
graves difficultés économiques et financières ; le manque d’équipements et d’infrastructures ; 
la pauvreté du plus grand nombre ; …

yy �Une grande majorité des espaces marginalisés dans le processus de la mondialisation vive 
en dessous du seuil de pauvreté défini par les Nations-Unies. Cette pauvreté extrême exclut 
d’office les populations et les territoires concernés de la mondialisation. C’est un cercle 
vicieux affirment les économistes,

yy �L’enclavement à savoir des territoires se trouvant à l’écart des circuits de productions et de 
distributions ; des espaces mal reliés aux régions intégrées ; des espaces faiblement peuplés 
et qui ne représentent que des marchés potentiels faibles et pauvres. (1.5 points

3.	 �La littoralisation est un mouvement de concentration croissante des populations et des activités 
industrielles ou touristiques sur les parties littorales des continents. De ce fait, les littoraux sont 
des interfaces ouvertes sur le monde à travers lesquelles circulent des flux et des échanges ; les 
plus grandes zones  industrialo- portuaires et les métropoles importantes se regroupent sur les 
façades maritimes à l’exemple de la baie de Tokyo ; et enfin, l’importance de la littoralisation se 
dégage à travers le développement du tourisme balnéaire.  (2 points)

C.	 Expliquez l’affirmation suivante : « Le Non-alignement  une troisième voie incertaine »

Le Non-alignement est un concept politique qui est né à la conférence de Bandung en Indonésie 
en 1955. C’est le refus  des pays d’Afrique et d’Asie nouvellement indépendants de s’engager dans 
la guerre froide auprès de l’une ou l’autre superpuissance ; le souhait de rompre avec les puissances 
colonisatrices et se développer rapidement ; le désir de s’affirmer comme une force de proposition 
dans les instances internationales sont les principaux objectifs du non-alignement et de la troisième 
voie souhaitée. Certains Etats membres entretiennent des alliances avec les grandes puissances 
comme Cuba avec l’URSS ; l’acceptation de l’aide financière au développement de l’un des blocs et 
de l’ancienne puissance colonisatrice et le mal- développement qui perdure montrent l’échec de ce 
mouvement. C’est bien une voie incertaine comme le souligne si bien cette affirmation. (2 points)
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D.	 Proposez ue définition de la notion : « Le printemps arabe 

La notion de printemps arabe désigne l’ensemble des révolutions  des peuples arabes qui ont cherché 
à se libérer des dictatures qui les opprimaient pendant plusieurs décennies. Le printemps arabe 
début en 2011 en Tunisie et gagne par contagion tous les pays. Des dictateurs comme MUBARAK 
en Egypte ; KADAFI en Lybie seront balayés par le printemps arabe. C’est un événement historique 
sans précédent dans le monde arabe. C’est la victoire des peuples contre les régimes dictatoriaux.  
(1 point)

Partie  Géographie (10 points )
Sujet 1 : LE Brési l
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Sujet 2 : L’organisation du monde
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